

# 春节前后呼吸道疾病保持一定流行水平

## 流感预计在春节前后降至较低水平

据新华社北京2月4日电(记者董瑞丰 李恒)记者4日从国家卫生健康委新闻发布会上获悉,近期我国新冠疫情呈低水平波动,流感、肺炎支原体感染人数回落,不过,随着返乡高峰、旅游热潮持续,春节前后呼吸道疾病仍会保持一定的流行水平。

中国疾控中心病毒病所研究员陈操在发布会上介绍,近期流感呈回

落趋势,但仍是当前呼吸道疾病感染的最主要病原体。新冠病例报告、哨点医院检测阳性率等监测数据小幅增加,感染病例以轻型为主。专家研判认为,2月份我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势,其中,流感预计在春节前后降至较低水平。

今年春运,全国跨区域人员流动

量预计将达90亿人次,创历史新高。人群大规模流动和聚集容易加速呼吸道疾病传播。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,国家卫生健康委已专门就春节前后防控工作作出部署,各地将加强值班值守,保持备急状态,统筹调度好医疗卫生资源和专业力量。

按照部署,120急救热线要保证24小时畅通,做好急救转运。二级以上医院和基层医疗卫生机构发热门诊及诊室要应开尽开,配强医疗力量。急诊、儿科、呼吸科等重点科室要畅通绿色通道,安排好节日期间医疗服务保障。要强化关口前移,保护好老年人、儿童、孕产妇、慢性基础性疾病患者等重点人群。



### 宽窄巷子里的“年夜饭”

2月4日拍摄的活动现场。

当日,有成都“城市会客厅”之称的宽窄巷子举行“在成都,遇见中国年——十二月市年夜饭温暖幸福年”活动,环卫工人、快递小哥、大运会志愿者、高新技术人才、国际友人等48位嘉宾欢聚12桌“家宴”,在民俗表演中享美食、迎新春。

新华社记者 江宏景 摄

### 乌克兰媒体报道

#### 乌袭击俄大型炼油厂

据新华社基辅2月4日电《乌克兰真理报》3日援引乌克兰情报部门消息源说,当天凌晨俄罗斯伏尔加格勒炼油厂起火系乌国家安全局策划的无人机袭击所致。

《乌克兰真理报》说,伏尔加格勒炼油厂是俄最大炼油厂之一,其初级炼油设施遭到两架无人机袭击,袭击将对炼油厂产能造成严重影响。乌国家安全局将继续袭击俄方炼油厂,以切断俄军的油料补给并削减俄财政收入。

俄罗斯卢克石油公司同日发布消息说,该公司伏尔加格勒炼油厂灭火工作已经完成,未造成人员伤亡,企业继续正常运行。

俄国防部3日通报说,俄防空系统当日凌晨在伏尔加格勒州击落2架无人机。伏尔加格勒州州长博恰罗夫3日在社交媒体上表示,被击落的无人机坠落后造成伏尔加格勒炼油厂失火。

### 卢甘斯克地区

#### 一面包店遭袭

据新华社莫斯科2月4日电 俄罗斯紧急情况部4日在社交媒体上发布消息说,卢甘斯克地区3日发生的面包店遇袭事件死亡人数已升至28人,其中包括1名儿童。

消息说,面包店所在建筑物坍塌现场的救援工作仍在继续,目前已有10人获救。

塔斯社3日援引卢甘斯克方面的消息说,卢甘斯克地区利西昌斯克市一家面包店当天遭乌克兰军队袭击,面包店所在建筑物发生坍塌。事件发生后可能有40人被掩埋在废墟下。

俄罗斯任命的卢甘斯克地区行政部门负责人列昂尼德·帕谢奇尼克表示,基辅政权由于在前线遭遇失败,故意选择休息日趁许多人去买面包时发动袭击。

利西昌斯克紧挨着前线。乌军在撤离时炸毁了部分政府机关大楼。乌军目前仍在继续炮击该市。

## 美英空袭也门首都萨那等地

新华社开罗2月3日电(记者王尚)萨那消息:据也门胡塞武装控制的马西拉电视台3日报道,美国和英国当晚对也门首都萨那和其他省份的胡塞武装目标发动了空袭。

报道说,萨那南部两处目标遭到空袭,并发生巨大爆炸。当地居民当晚看到多架战机从萨那上空飞过。此外,也门胡塞武装控制的扎马尔、贝达和红海城市荷台达等地当天也遭到空袭。

美国多家媒体3日援引不愿透露姓名的美国官员的话报道,美英当天对也门胡塞武装控制的至少10个地点的30多个目标实施打击。这些目

标包括指挥控制中心、地下武器库以及受伊朗支持的武装组织用来袭击国际商船的武器等。美军在行动中出动了“艾森豪威尔”号航空母舰上的舰载战斗机,并从停泊在红海水域的美国军舰发射了“战斧”巡航导弹。报道说,这是美军2日开始的报复性打击的一部分。

另据美国中央司令部3日发表的声明,美军当天拦截了6枚胡塞武装发射的反舰巡航导弹。此外,美军2日还摧毁了多架胡塞武装无人机。

美东时间1月27日晚,位于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基

地遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动了针对美军的袭击,其所使用的无人机系伊朗制造。2月2日,美军出动战机和无人机,对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织的指挥部、武器仓库和其他设施等目标进行空袭。据美国媒体报道,这是对3名驻约旦美军士兵遭无人机袭击丧生的报复。叙利亚、伊拉克、伊朗和俄罗斯3日谴责美军空袭行动,称其侵犯了国家主权,加剧地区紧张局势。

第3786期

## 分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线: 4963338 13603904025 17530891335

### 助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

### 老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

### 回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

### 出租

#### 商铺招租

鹰城广场对面临街店面,面积136平方米,水电齐全!  
15038810970 13733781688

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。